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4 Beoordelingsmodel 
 
 

 
Aan het juiste antwoord op een meerkeuzevraag wordt 1 scorepunt toegekend. 
 

HISTORISCH OVERZICHT EN STAATSINRICHTING VANAF 1848 
 
 

Nederland (1848-1914) 
 

 1 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat Nederland (vanwege de dreigende onrust 
in Europa/de revolutiedreiging) een nieuwe grondwet krijgt/zich ontwikkelt 
in de richting van een parlementaire democratie/een constitutionele 
monarchie / dat er sprake is van direct kiesrecht voor de burgerij / dat 
koning Willem II de grondwet liet aanpassen (door Thorbecke te 
benoemen) / dat er een verschuiving is van de macht van de koning naar 
de (aan het parlement verantwoordelijke) ministers. 
 

 2 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• De politieke stroming waartoe Thorbecke behoort is het liberalisme 1 
• De opvatting over de rol van de overheid bij deze politieke stroming is 

dat die zo klein mogelijk moet zijn (wat van toepassing is op de 
Armenwet, omdat het in die wet bij de armenzorg om liefdadigheid gaat 
/ omdat het niet gaat om een taak van de overheid) 1 

 
 3 A 

 
 4 maximumscore 2 

Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Het zou vóór het parlementsgebouw moeten staan, omdat dat het 

politieke hart is waarvoor Thorbecke (onder andere door zijn nieuwe 
grondwet) veel betekend heeft / omdat hij (door de nieuwe grondwet) 
het parlement meer macht heeft gegeven 1 

• Koning Willem III wilde het standbeeld niet vóór het parlementsgebouw 
hebben, omdat de koning/het staatshoofd dankzij (de grondwet van) 
Thorbecke minder macht had gekregen / omdat hij geen voorstander 
was van de nieuwe grondwet (die door Thorbecke was ontworpen) 1 

 
 5 B 

 
 6 B 
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 7 D 
 

 8 maximumscore 2 
 
 persoon politieke organisatie 
confessionelen 1 (= H. Schaepman) 4 (= RKSP) 
feministen 3 (= W. Drucker)  6 (= Vrije Vrouwen Vereniging) 
socialisten 2 (= P.J. Troelstra) 5 (= SDAP) 

 
indien zes antwoorden juist 2 
indien vijf of vier antwoorden juist 1 
indien minder dan vier antwoorden juist 0 
 
 

De Eerste Wereldoorlog (1914-1918) 
 

 9 maximumscore 1 
De persoon die werd vermoord was Frans Ferdinand. 
De stad waar dit gebeurde was Sarajevo. 
 
Opmerking  
Alleen als beide antwoorden juist zijn, wordt 1 scorepunt toegekend. 
 

 10 C 
 
 

Het Interbellum (1918-1939) 
 

 11 maximumscore 1 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
Het bord geeft een negatief beeld van de revolutiepoging, omdat (één van 
de volgende): 
− de Oranjeboom/het koningshuis centraal staat. 
− de revolutiepoging wordt vergeleken met het kwaad (waarmee men 

een ander ‘slaat’). 
− het leger (dat zorgde voor handhaving van orde en rust) positief wordt 

afgebeeld / de arbeiders negatief worden afgebeeld (onrustig en 
wanordelijk). 

 
Opmerking 
Alleen als na ‘negatief’ een juiste toelichting volgt, wordt 1 scorepunt 
toegekend. 
 


